

新华社加德满都10月12日电 中国国家主席习近平12日在加德满都总统府会见尼泊尔总统班达里。两国元首共同宣布，双方将本着同舟共济、合作共赢精神，建立中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系。

习近平指出，今年4月在北京，你盛情邀请我年内访问尼泊尔。我今天如约而来。正如总统女士所说，中尼之间只有友好和合作。在机场和沿途欢

迎人群的脸上，我看到了尼泊尔人民真诚的笑容，感受到了他们对中国人民发自内心的友好，让我再次感受到中尼友好在尼泊尔拥有广泛共识和扎实根基。中尼两国人民心意相通、休戚与共，是邻国友好交往的典范。我希望通过这次访问，传承中尼传统友谊，顺应两国人民期待，推动两国关系更上一层楼。

习近平强调，双方要巩固中尼关系

政治基础，把打造命运共同体作为中尼关系发展长远目标。感谢尼泊尔坚定奉行一个中国政策，长期以来给予中方坚定支持。中方将一如既往支持尼泊尔维护国家独立、主权、领土完整，为尼泊尔经济社会发展提供力所能及的支持和帮助。双方要构建全方位合作格局，开展喜马拉雅立体互联互通网络建设，扩大各领域交流合作。

(下转 A2)

## 习近平同印度总理莫迪举行会晤，强调要对两国关系把舵定向

# 携手实现中印两大文明伟大复兴

## 习近平参观马哈巴利普拉姆古寺庙群

新华社印度金奈10月11日电 国家主席习近平11日在金奈会见印度总理莫迪。

习近平从下榻饭店驱车前往马哈巴利普拉姆古寺庙群。沿途随处可见习近平主席大幅照片，成千上万各界群众和青年学生挥舞中印两国国旗夹道欢迎，身着民族盛装的青年男女欢快击鼓，载歌载舞。

莫迪在入口处迎接，对习近平来到金奈表示热烈欢迎。习近平表示，去年我同总理先生在武汉成功举行会晤，引领中印关系进入新阶段。我很高兴应你邀请来到印度南端的泰米尔纳德邦，对印度的了解可以更进一步。

马哈巴利普拉姆古寺庙建于公元7至8世纪，由阿周那石雕、五战车神庙、海岸神庙等古迹组成。莫迪陪同习近平一一参观并亲自做讲解。两国领导人边走边谈，深入交流，共话文明对话互鉴。

习近平指出，泰米尔纳德邦同中国的交往历史悠久，自古同中国海上贸易联系密切，是古丝绸之路的海上货物中转站。中印都是拥有几千年历史的文明古国，交流互鉴绵延至今。两国先辈们克服重重障碍，开展广泛交流，推动文学、艺术、哲学、宗教发展和传播，双方均受益良多。中印人文交流大有潜力可挖。双方要以明年中印建交70周年为契机，开展更广泛、更深层次的人文交流，共同倡导和促进不同文明对话交流，为双边关系发展注入更加持久的推动力，续写亚洲文明新辉煌。

莫迪表示，我们所在的这个古寺庙群是印度文化遗产和建筑的杰出代表，见证了中印两国跨越十几个世纪的文明交流和悠久的历史联系。经过几千年的发展，中印两国现在都已经成为重要新兴经济体，加强交流合作，对于两国发展具有重要意义，也将促进全球进步繁荣。中印文明古老深刻，其蕴含的智慧可以为解决当今世界面临的各种挑战提供启示。

习近平在莫迪陪同下观看了代表印度古老文明的婆罗多舞等印度古典舞蹈。

在深邃星空下的海岸神庙，面对着浩瀚无际的印度洋，习近平和莫迪畅谈中印各自国内发展、交流治国理政经验，一致认为，中印要相互尊重、相互学习、相互借鉴，携手实现共同发展繁荣，实现中印两大文明伟大复兴。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。



10月12日，国家主席习近平在金奈同印度总理莫迪继续举行会晤 新华社发

## 新一轮中美经贸高级别磋商在华盛顿结束

双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展

新华社华盛顿10月11日电 10月10日至11日，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行新一轮中美经贸高级别磋商。双方在两国元首重要共识指导下，就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论。双方在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展。双方讨论了后续磋商安排，同意共同朝最终达成协议的方向努力。

商务部部长钟山，中国人民银行行长易纲，国家发展改革委副主任宁吉喆，中央财办副主任、财政部副部长廖岷，外交部副部长郑泽光，工业和信息化部副部长王志军，中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊，商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文参加磋商。

## 特朗普会见刘鹤

新华社华盛顿10月11日电 当地时间10月11日，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在华盛顿进行新一轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口头信。习近平在口头信中指出，近来，中美经贸磋商团队保持沟通，相互释放了善意，受到两国人民和国际社会的欢迎。两国经贸团队已在部分协议磋商上取得进展，双方要妥善解决彼此关切，争取就其他领域的问题取得积极进展。保持中美关系健康稳定发展，对两国对世界都有利。双方要坚持协调、合作、稳定的基调，在相互尊重基础上管控分歧，在互惠互利基础上拓展合作，推动两国关系沿着正确轨道向前发展。

刘鹤表示，双方在此轮磋商中就共同关心的经贸问题进行了坦诚、高效、建设性的讨论，在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展，讨论了后续磋商安排。处理好中美经贸关系有利于中国，也有利于美国，也有利于世界的和平与繁荣。希望双方相向而行，按照两国元首确定的原则和方向，在平等和相互尊重基础上妥善解决彼此的关切，推动两国经贸关系健康稳定向前发展。

特朗普感谢习近平主席的口头信，再次祝贺中华人民共和国成立70周年，并请刘鹤转达他对习近平主席的亲切问候。特朗普表示，美中两国关系发展强劲。我非常尊重中国，非常尊重习近平主席，他是一位伟大的领导人。我很高兴看到，美中经贸磋商取得了实质性的第一阶段成果，这对美中两国和世界都是重大利好。希望双方团队抓紧工作，及早确定第一阶段协议文本，并继续推进后续磋商。美国欢迎中国留学生赴美留学。

## 特朗普答中外记者问时表示 美中已“非常接近” 结束贸易战

新华社华盛顿10月12日电 美国总统特朗普11日表示，他认为美中两国已“非常接近”结束贸易战，且双方将达成的协议对美中两国和全世界都有利。

特朗普当天下午在白宫椭圆形办公室就中美经贸磋商回答中外记者提问。他在回答新华社记者提问时说：“我认为我们已非常接近（结束贸易战）。我认为当前是一个非常非常重要的阶段。”

特朗普在答问过程中还提到，他很高兴看到，中美经贸磋商取得了实质性的第一阶段成果，这对美中两国和世界都是重大利好。希望双方团队抓紧工作，及早确定第一阶段协议文本，并继续推进后续磋商。

特朗普多次强调，美中两国将达成一个“伟大的协议”，其意义将超越关税问题本身。他表示自己完全赞同中方所说的处理好中美经贸关系有利于中国，有利于美国，也有利于世界的和平与繁荣。正因如此，“全世界都密切关注着（中美经贸磋商）。”

## 追问无锡高架桥侧翻事故 桥面为何会侧翻 车太重还是桥太脆？

详见 A3  
责编/苏碧青 美编/郭子君 校对/王志坚

详见 A2

## 新版广东省电梯责任险启动

### 困梯40分钟可获赔偿

羊城晚报讯 记者程行欢报道：坐电梯万一被困还能有赔偿？维修保养费用也有人出资？记者从昨日举行的2019-2022年度广东省电梯责任保险承保示范项目启动仪式上获悉，新启动的2.0版本电梯责任险比前进一步优化理赔保障，将困梯滞留补偿的起赔标准降低至40分钟，累计赔偿限额提高至1000万元，并完善了小额快赔机制。

据了解，广东2012年在全国率先开展电梯安全监管改革，引入电梯责任保险机制，首创“一方投保，多方受益”模式，基础保费只要100元，让物业、乘梯人、维保人、电梯厂商等相关方都能被覆盖，获国家市场监督管理总局在全国推广。截至今年9月底，该项目已累计承保电梯87.89万台次，处理事故717起，划拨款项961.84万元。

广东目前共有77万台电梯在运行，80%投保了电梯责任险，其中三成参加了电梯责任险示范项目。这次广东新版电梯责任险大幅提升了保障水平：在不增保费的前提下，将原来300万元的累计赔偿限额提升到1000万元；将困梯滞留补偿的起赔标准从原来的1.5小时降低到40分钟，滞留40分钟-1.5小时每人赔偿200元，滞留1.5小时以上每人赔偿400元；将雇员伤害附加险变为基本险，免费扩展投保企业雇员在对投保电梯进行维修保养工作时发生的人身伤亡赔偿责任。

## 广西北流5.2级地震

### 广东多地有明显震感

羊城晚报讯 记者全良波报道：据中国地震台网测定，12日22时55分，广西玉林市北流市（北纬22.18度，东经110.51度）发生5.2级地震，震源深度10千米。

本次地震的震中位于广西、广东两省交界处，震中距陆川县30公里、高州市46公里、信宜市49公里、博白县56公里、化州市59公里，多地均有明显震感。茂名茂南区市民朱先生说，他正在办公室加班，突然间整栋楼摇晃震动起来，前后持续大约几秒钟。

## 孙春兰在广东调研时强调

# 推动教育医疗等社会事业 更好服务粤港澳大湾区建设

羊城晚报讯 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰10日至12日在广东调研。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于发展粤港澳大湾区的重要指示精神，认真落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》，深化教育、卫生健康、文化旅游、体育等领域改革和开放合作，增加优质公共产品和服务供给，为推进粤港澳大湾区发展提供支撑和保障。省委书记李希，国家卫生健康委员会主任马晓伟，省长马兴瑞，国务院副秘书长丁向阳，省委副书记、深圳市委

书记王伟中参加有关活动。孙春兰先后到广州、佛山、深圳，实地考察中山大学国家超级计算广州中心和有害生物控制与资源利用国家重点实验室、佛山科学技术学院、深圳北理莫斯科大学、深圳职业技术学院以及广州市妇女儿童医疗中心、广东省中医院和香港大学深圳医院，了解合作办学、大湾区医疗中心建设等情况，并在深圳主持召开有关地方和部门座谈会。她强调，建设粤港澳大湾区是习近平总书记亲自谋划、亲自部署和亲自推动

的国家战略，教育、卫生健康、文化旅游、体育等部门要认真落实党中央、国务院决策部署，细化服务大湾区建设的政策举措，突出重点任务和关键环节，加强协调配合，推动落地见效，助力粤港澳大湾区发展迈上新台阶。孙春兰指出，要优化大湾区高等教育结构布局，吸引国际知名高校到大湾区合作办学，支持在粤高校重点实验室、科研资源向港澳高校和科研机构开放，推进世界一流大学和一流学科建设。要加强粤港澳职业教育的交

流合作，探索共建共享实训基地、共建职业教育园区以及区域职业教育标准化建设，进一步提升职业教育质量，为大湾区发展培养高技能人才。促进大湾区医疗合作和人才交流，积极落实涉港澳医疗机构和医师准入政策，高起点建设创新型综合性医学中心，深化中医药领域合作，打造全国医疗卫生事业创新发展新高地。编制大湾区文化和旅游发展规划，挖掘传统文化资源，支持合作开发跨境旅游产品，拓展旅游市场。推进大湾区体育事业和产业发展，在体育人才培养、赛事活动举办、体育用品研发等方面，培育一批国际性、区域性品牌。中央有关部门负责同志连维良、田学军、李群、李颖川、余艳红，省领导张硕辅、郑雁雄、许瑞生、张光军、覃伟中，广州市市长温国辉，深圳市委书记陈如桂参加有关活动。（王聪）



26载 以果为媒

## 数百茂名商人用坚守闯出北果南运新天地 洛川出了个“广东大院”

的东风，建成已有5年的洛川“广东大院”，补回了一个简单而又隆重的挂牌仪式。这座大院里常年居住着数百名茂名人，最长者在洛川从事苹果采购已有26年，被洛川当地人亲切地称为“老广”。接下来一番升级改造后，“广东大院”将打造成“东部与西部合作、岭南文化与大唐文化交汇”的新平台。更重要的是，今年以来一连

串粤港澳产业合作组合拳，即将打通一列连接粤陕两地的农产品直通车，包括苹果在内的更多“北果”，可以共享广东水果的进出口贸易通道。更多的广东农产品，也可以借助陕西苹果的北部通道，进一步走向更广阔的北方市场，成为新时代“陆上丝路”与“海上丝路”交汇的新通道。

串粤港澳产业合作组合拳，即将打通一列连接粤陕两地的农产品直通车，包括苹果在内的更多“北果”，可以共享广东水果的进出口贸易通道。更多的广东农产品，也可以借助陕西苹果的北部通道，进一步走向更广阔的北方市场，成为新时代“陆上丝路”与“海上丝路”交汇的新通道。

详见 A3

